

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 centí-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6. 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

LOS DEMAGOGOS BLANCOS

Decididamente, los monárquicos comienzan a perder la escasa cantidad de juicio que les quedaba, luego de ver que su política durante más de veinte años de paz, nos ha traído al lamentable estado presente. Ahora parece que andan buscando nuevos moldes para su política, lo que equivale a darla por fracasada en absoluto. ¿Qué quedaría de ella si los vaticinios de unos y los deseos de otros, por el Sr. Silvela expresados con verdadero atrevimiento, se realizasen?

¡Ah! Ya sabemos lo que responderán a esta pregunta, caso de que contesten. Que podrá variar la forma de vida de la monarquía actual, pero que ésta continuará existiendo. ¿La forma? ¿Qué es la forma para éstos tratadistas de derecho político que mudan de opinión tanto como de camisa? La cuestión de forma para ellos es cosa baladí, mientras se conserve la sustancia, de tal suerte que, una escalera y una estatua son, discurrendo de tal modo, una misma cosa, con la sola condición de que estén fabricadas con el mármol de la misma cantera.

Ahora, desde que el Sr. Silvela ha caído en la cuenta de que la panacea que ha de curar los males de España, consiste en restaurar la monarquía de los Reyes Católicos, los tratadistas que improvisan teorías para uso de sus dedos y ramigos, entienden que los partidos políticos no sirven para nada. Y bien; ni aún tratándose de los partidos monárquicos es verdad esto. Las agrupaciones del turno han servido para traernos al lamentable estado en que España se encuentra al presente. Ellas son las que han corrompido el sufragio, las que han robustecido el hediondo caciquismo, desmorozado la administración, desprestigiado la justicia, ocasionado con sus torpezas las guerras de Cuba y de Filipinas, los sangrientos desmanes de Melilla y la anarquía en que nos hallamos.

Los demás partidos, los alejados de todo contacto con la legalidad, esos han cumplido un fin: el de fiscalizar con entereza y brío los hechos culpables, las peligrosas torpezas y las demasías del régimen imperante. Y al hablar de los partidos alejados de la legalidad, no nos referimos al carlista que, de buena ó mala gana, han sido y continúan siendo sus auxiliares.

Pero fuera de esto y de un régimen absoluto, ¿cómo se concibe la vida pública en los pueblos cultos, sin la agrupación de los hombres que coinciden en determinadas ideas y se coniertan para el logro de ellas y su realización en el gobierno? Mientras los novísimos doctores de derecho político, en cuyo número incluímos al Sr. Silvela y a "El Imparcial", responden a esta pregunta, no creemos pecar de maliciosos si, en vista de estos síntomas, sospechamos que se trabaja recio y duro en la obra funesta de acabar con las escasas y falseadas libertades que nos restan y con el propósito de instaurar el gobierno unipersonal é irresponsable, cuya destrucción costó tanta sangre a nuestros mayores.

Celebraríamos equivocarnos; pero sospechamos se avecina el imperio de

la demagogia blanca, ó al menos se procura allanarle el camino.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

En los ministerios de la Guerra y de Ultramar se han recibido varios telegramas dirigidos al Gobierno desde Santiago de Cuba por el general Weyler, todos ellos—según se aseguraba en aquellos centros—referentes á por menores del servicio ó contestando á preguntas hechas por los citados ministros; pero ninguno de interés para la publicidad.

Lo mismo el general Azcárraga que el Sr. Castellano afirmaron que ni en los despachos del general en jefe, ni en los del general Ahumada, se hace referencia alguna á las gravísimas heridas que se supone haber recibido Máximo Gómez.

En Pinar del Río

Habana 29.—General segundo cabo á ministro Guerra:

En reconocimientos verificados en Pinar se hicieron al enemigo ocho muertos y dos prisioneros.—Ahumada.

Filipinas

Manila 30.—A consecuencia de la erupción del volcán Mayon perecieron más de 120 vecinos.

Pueblo Libong, arrasado, sufriendo la mayoría de los pueblos de la provincia, daños materiales considerables.

Perdidas las cosechas, plantío y ganado.

Las medidas dictadas y la conducta de las autoridades evitaron mayores males y efectos del pánico.

Remediábase las primeras necesidades con recursos disponibles, y arbitraré los que sean necesarios.—Primo de Rivera.

ADVERTENCIAS

La libertad jamás fué incompatible con la ley; ésta traza un círculo en que debe girar la voluntad humana, é impide perjudiciales trasgresiones oponiendo un deber á cada derecho.

El régimen constitucional establece que la gobernación del Estado necesita del concurso de todos. Este es su verdadero espíritu, y los electores eligiendo libérrimamente sus diputados, ejerciendo éstos dignamente su investidura é inspirándose el poder en las necesidades de la nación para dictar medidas salvadoras, siempre que una penosa crisis ó la opinión las reclame, se alcanzará el feliz resultado de la prosperidad pública, el afianzamiento del orden, la seguridad personal y la instrucción universal, dando un testimonio de bienestar la actividad vertiginosa de nuestras fábricas y talleres, la desaparición, ó al menos notable disminución del pauperismo, y la presencia en los principales puertos del mundo de los buques españoles, verificándose el cambio de productos con los de otro hemisferio.

¿Cómo ha de ocurrir nada de lo que

acabamos de mencionar, cuando repetidos desastros destruyen la virilidad de las creencias políticas, llevando la indecisión á todos los ánimos al ver prostituido lo más santo, que es la justicia? El pensamiento humano abarca toda la extensión del mal que se desprende de actos arbitrarios, y al ver profanado lo más respetable, se dibuja en el fondo de aqué una labor de hostilidad que va tomando cuerpo. Cuando a tendencia á resistir se apodera de todos los cerebros, el gobierno que la inspiró está irrimisiblemente condenado á una vida lánguida que le conduce rápidamente á la muerte.

No tenemos la pretensión de creer á los conservadores tan razonables que sigan nuestros desinteresados consejos; conocemos su proverbial «abnegación» y no abrigamos la menor esperanza de que advertidos modifiquen sus odiosas prácticas. Nos limitamos á cumplir con un deber de patriotismo, y esto nos basta.—S.

APUNTES POLITICOS

El *Graduador* se dedica hace tiempo á cantar las excelencias políticas de los fusionistas alicantinos, y en tal sentido se expresa siempre.

¡Cómo cambian los tiempos! Ayer *El Graduador* no cesaba de fustigar á los calamares y demás monárquicos; hoy el colega no tiene más Dios que los fusionistas y entre ellos al Sr. Gadea Pró, exalcalde.

Ahora falta que el tío Paco no venga con la rebaja á dar un disgusto al decano, demostrando que tan pésimos son los ediles fusionistas como los conservadores, que representan media docena de monterillas.

Bien claro y alto ha dicho el señor Gadea su filiación política fusionista, y que por acuerdo de su partido no aceptaba el cargo de síndico que es irrenunciable.

¿Cuándo decimos á ustedes que va á haber sorpresas capaces de hacer reventar de risa á un marmolillo!

En síntesis: que se aproximan horas de juerga para nosotros.

En el reparto «de las varas» no ha ocurrido nada de particular.

Habiase echado á volar la especie de que los concejales de la minoría fusionista discutirían el reparto, y habíase anunciado también que la discusión sería apasionada, pero nada de esto ocurrió.

La atmósfera está cargada—decían unos.

La tormenta se aproxima—exclamaban otros; y entre tanto el señor Arnaez, leía con voz reposada la Real orden nombrando Alcalde de Alicante al barón de Finestrat, y después todo marchó como una seda.

El señor barón de Petrés será primer teniente y luego dicen que asomará la cara D. Enrique Ferré por el foro para ver de atrapar el bastón con borlas de Alcalde.

El Sr. Gadea, hizo un discurso sobre la política de su partido y sobre

que no tiene aptitud para ser Síndico asunto concuido.

Aquí terminó el sainete.

Cortamos de *El Liberal*:

«En la terraza del hotel Iborra se reunieron anoche en fraternal banquete los individuos que componen la minoría liberal del Ayuntamiento y algunos correccionistas y amigos de la capital y de la provincia.

Presidió nuestro querido amigo y respetable jefe D. Rafael Terol, asistiendo al acto los Sres. Gadea, Mellá, Fernández Grau, Alamo, Pérez, Campos, Martínez Oriola y Maluenda, concejales liberales; los diputados provinciales señores B. Iran, Pérez Gironés, Sorribes y Barber; los señores Campos y Vassallo, Orts y Astor por el comité local; también estuvieron los señores Galdó López, director de «El Graduador» y nuestro compañero de redacción Sr. Bonanza. El director de «El Liberal» Sr. Figueras no pudo asistir, ausencia que doblemente lamentaron todos, por el delicado estado de su quebrantable salud.

Durante el banquete, que comenzó á las ocho y media y se prolongó hasta las once, abundó la nota patriótica y esencialmente liberal.

No hubo brindis, y si únicamente algunas elocuentes frases de nuestro querido jefe señor Terol, haciendo constar una vez más que el partido liberal, potente y disciplinado como ningún otro, estaría, siempre que se tratara de los intereses de Alicante y su provincia, dispuesto á defender dónde y como fuese preciso; y que en política, el partido liberal como hasta aquí desligado por completo de compromiso con partido alguno, demostraba ser un partido bien organizado y fuerte, siguiendo lo que le impulsaran sus convicciones, los acontecimientos y lo que ordenasen sus jefes.

Idénticas manifestaciones hicieron los señores Beltrán, Gadea, Campos, Oriola, Grau, Barber y en una palabra, todos los allí presentes, demostrando así lo que piensa y siente el partido liberal de la provincia entera.

Acordóse dirigir un expresivo telegrama al ilustre jefe del partido Sr. Sagasta, ratificándole la más sincera adhesión, mayor si cabe, después de publicado el manifiesto último.

Cariñosos recuerdos se dedicaron á nuestro querido jefe el diputado á Cortes por la circunscripción D. Enrique Arroyo y á los no menos queridos amigos señores Ruiz Capdepon, Chicheri, Arrédon, Romero Paz y Ruiz Valarino; acordándose dirigir hoy una cariñosa carta á cada uno de tan respetables amigos, como prueba del afecto de sus correligionarios de Alicante y su provincia.

Si tal reseña es exacta, nosotros no podemos menos de llamar la atención del público á fin de que no fie de las palabras de los fusionistas, políticos que han ido, van é irán del brazo de los conservadores cuando les convenga; que el objeto de todas esas declaraciones de independencia es música celestial, y que el Sr. Terol, podía haberse ahorrado el hacerlas, pues aquí todos se han comido la partida hace tiempo.

Les está uno enseñando el camino, les está diciendo «por aquí», y ellos no quieren creerle y se van «por allá». Si el Sr. Terol hubiera cumplido lo que ofreció en el banquete en honor de Canalejas, si hubiera renunciado buena y espontáneamente con los suyos á la comandataria, escusaba de verse ahora

en berlina como se vé, oyendo lo que dice en la comida del Hotel Iborra. Y si en pena de no haber hecho una política de oposición á los conservadores, oye hoy á sus barbas en la discusión, juicios y sospechas y pensamientos y temores acerca de la independencia del partido fusionista alicantino que no quisiera oír; si duele, bien empleado les está.

La noticia del día es la separación del Sr. Canalejas del partido liberal. ¿Dónde irá el todavía joven exministro, exrepublicano, exfusionista?

El decano compara al partido fusionista alicantino, con el perro que marcha atado donde el amo le lleva, y á la vuelta de una esquina rompe el cordel y escapa.

¿Qué cosas se leen!

Anteayer tomó posesión el concejal electo D. Alejandro Vila, le hicieron teniente alcalde y por la tarde iba luciendo el fagín y la vara en una procesión.

No se quejará *El Graduador* ahora, porque no haya concejales en las procesiones... ahí tiene uno.

Desde el día de San Pedro, que tenemos en Alicante numerosas fuerzas de la Guardia civil.

¿Se teme algo?

El marqués del Bosch ha fracasado como Jefe de partido, y piensa en retirarse á casa como Cachupín.

Poveda, el de "El Thader", lo ha anulado.

Cúmplanse las misas del Altísimo.

Se ha demostrado de una manera evidente el abuso denunciado por "El Imparcial", referente á que los soldados que regresaban á la Península procedentes de Cuba se les pagaba sus atrasos en papel, perjudicando de esta suerte en gran manera los intereses de aquéllos.

A bordo del vapor "Isla de Panay", han regresado 248 soldados que se encuentran en este caso.

El ministro de la Guerra ha pedido antecedentes al general Weyler, encomendándole al mismo tiempo que corrija estos abusos.

NOTAS Y NOTITAS

Al constituirse el nuevo Ayuntamiento y ser nombrado síndico el señor Gadea, éste manifestó que no aceptaba porque su partido había acordado que los fusionistas ediles no ejerciesen cargo en el municipio y que él como político disciplinado obedecía los acuerdos tomados.

Nos parece perfectamente la franqueza del Sr. Gadea que prueba la razón que tenemos al decir que los Ayuntamientos son políticos, digan en contrario lo que se quiera.

En el ministerio de Fomento se resolverá pronto la exposición presentada por varios diputados y senadores, pidiendo la pronta terminación de la línea ferrea de Murcia á Granada.

Se habla de que en el ministerio de la Gobernación se trabaja en una combinación de gobernadores, que comprenderá cinco ó seis provincias de segundo y de tercer orden.

Ha sido comentadísimo el acto del Sr. Canalejas que publica "El Herald", separándose del partido liberal y retirándose á la vida privada por desconformidad con el programa del partido fusionista en el extremo referente á la autonomía colonial.

Los procesados de la partida republicana de Pedralva, han sido absuel-

tos por el tribunal y puestos inmediatamente en libertad.

El general Polavieja saldrá el domingo con dirección á París.

En la capital de Francia presencia el general Polavieja las grandes maniobras del 14 de Julio, y después saldrá para Alemania, donde hará una larga excursión visitando varios establecimientos militares de aquel imperio.

El calor arrecia: bendigamos al calor.

Entre una temporada de invierno pródiga en paros de la clase trabajadora y en inundaciones, y una canícula ardorosa, preferible es ésta.

En verano la clase pobre, la verdaderamente necesitada, puede dormir á la intemperie, sin exposición á reumas ni picaduras de mosquitos, placer que no se pueden permitir los "desgraciados", que duermen bajo techado.

Con el clásico gazpachillo y las frutas, tan recomendadas por los higienistas, el menesteroso encuentra medios nutritivos sanos y vigorosos, satisfaciendo el ideal de la alimentación con legumbres tan favorables para la salud del cuerpo.

Podrá morir asfixiado algún que otro segador; exponerse á enfermedades los que viven junto á charcas infecciosas... Pero eso es natural.

No se le va á pedir al verano que nos hiele de frío.

Demasiado complaciente es mamá Naturaleza.

ATENCION

Sufriendo del estómago á tal extremo de devolver todo lo que comía y faltándome el poder digestivo usé las píldoras Antidispépticas del doctor Heinzelmann y con tanta felicidad que estoy sana. No teniendo otros medios para agradecer mi felicidad vengo por la prensa á llamar la atención de los enfermos hácia las píldoras Antidispépticas del doctor Heinzelmann. —Clara Ana de Murilo (esposa del señor Alfredo S. de Murillo.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

IDEAS SUELTAS

A mi amigo Sr. Santelices

Ya sé amigo mío, que fué usted objeto de un ataque personalísimo, de parte de un escritor bilioso é irracional; ya sé que este atrabiliario ente, le puso á usted de vuelta y media, porque se encargó usted de la dirección de LA UNION DEMOCRATICA por pocos días y porque sé todo eso y la contestación digna que usted dió, á quien siempre está diciendo que no personaliza las cuestiones, le felicito y digo "que el olmo no puede dar peras." —VICTOR.

JOVENES Y VIEJOS

Llamo la atención de las personas que sufren de Tos y Broquitis por más antigua que sea á experimentar las píldoras expectorales del doctor Heinzelmann garantiendo que serán curadas y en corto tiempo.

Me animo á recomendar estas píldoras porque yo después de haber probado un sin número de remedios y sufriendo lo que Dios se puede figurar vine á curarme en diez días, usando únicamente, y sin dieta alguna, las píldoras Expectorales del doctor Heinzelmann.

Deseando que todos los enfermos conozcan un remedio tan útil como sin igual, vengo espontáneamente á publicar este certificado. —Paul B. Krumberg, Sacerdote.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

2 Julio 1897.

Romero Robledo aplaude el Manifiesto de los liberales, considerando patrióticos sus ofrecimientos.

Cree que se utilizarán y que prestarán su concurso probable á la nación. Ataca las declaraciones de Silvela, considerándolas antipatrióticas y peligrosas por sus vaguedades. Rechaza el abandono de la isla de Cuba y ensalza los inmensos y patrióticos sacrificios del gobierno (de la nación).

El Duque de Tetuán conferenció con Cánovas para enterarle de importantes noticias recibidas de Washington.

Asegúrase que Villaverde no está conforme con Silvela y que volverá á los canovistas.

El general Polavieja se halla muy mejorado de la enfermedad que sufre á los ojos.

Hoy ha cumplimentado á la Regente y despues ha conferenciado con algunos personajes del partido silvelista.

El general Sánchez Mira ha enviado una carta al Sr. Silvela adhiriéndose á su política.

Es casi seguro que el gobierno desistirá del nuevo impuesto sobre los tranvías.

«El Herald» confirma que Canalejas abandona la política.

CARTA DE ELCHE

Sr. Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Muy señor mío y distinguido amigo: Por fin, ha llegado el tan deseado día para aquellos que aspiran á la representación del pueblo en los municipios. Los que el día 9 de Mayo fueron elegidos concejales es, por gracia y obra de los pucherazos, habrán tomado posesión de sus cargos en todos los Ayuntamientos de nuestra pobre España. A la hora en que estas líneas escribo ya habrán cumplido sus deseos veementísimos de ocupar su correspondiente sitial en las diferentes casas del pueblo.

En esta ciudad, como pueblo español que está sujeto á la vigente ley municipal, no podía por menos que dar cumplimiento á las prescripciones de la citada ley, y con este motivo hoy á las nueve y media de su mañana se ha reunido el Ayuntamiento en el salón de sesiones de la Casa Capitular, para tomar posesión de su cargo de Alcalde presidente por Real orden, el joven letrado D. Manuel Gómez Valdivia, el cual despues de posesionado en la presidencia, dió posesión á los nuevos concejales elegidos "por sufragio", en las últimas elecciones municipales. La minoría liberal representada por D. Andrés Tarí Sánchez, D. José Cava, don Tomás Alonso Blasco, D. Pascual Maciá, Juan y D. Lorenzo Maciá Martínez no ha faltado á tan solemne acto, y han tomado posesión de sus respectivos cargos haciendo uso de la palabra en representación de sus compañeros el Sr. Tarí, el cual ha prometido al nuevo presidente en particular y al Ayuntamiento en general, que la minoría liberal que representa, está dispuesta á ayudar y no interrumpir la marcha administrativa del municipio de Elche. Así sea. La minoría liberal presidente brilló por su ausencia.

La mayoría del Ayuntamiento que no hay para qué decir que la forman los conservadores, cumplió en el desempeño de sus respectivos papeles de comparas que han representado muy bien, aunque resultando un poquito desigual, por aquello de tomar las candidaturas para tenientes alcaldes y síndicos de manos de un escribiente, las cuales depositaban en la urna sin leerlas siquiera. Bonita manera de practicar el sufragio! Parece mentira que un derecho como el del sufragio, que tanto ha costado para implantarlo en España, se escarnezca de ese modo! Sin duda alguna que los que de

tal modo practican ese derecho, ó no comprenden ó son autómatas movidos por la voluntad de algún cacique, santón á quien de veras respetan y adoran.

El discurso pronunciado por el presidente, ha sido un verdadero estudio administrativo de nuestra hacienda municipal, y si como ha dicho el señor Gómez, puede cumplir sus buenos propósitos cuente siempre con nuestro aplauso. Pero en los tiempos de escepticismo que corremos, solo contestaremos á las elocuentes frases de nuestra primera autoridad con un popular adagio: Obras son amores y no buenas razones.

De usted señor director como siempre afectísimo S. S.,

EL CORRESPONSAL

(1.º Julio 97.)

EL ALMA DE NICOLASA

Nicolasa había cumplido en la tierra treinta y cinco años de vida y en el libro del destino el plazo señalado para su existencia.

Entregó su alma á Dios, sin que en los últimos momentos de su vida le faltaran, ni la presencia de su familia, ni los consuelos de la religión.

Murió con igual ejemplaridad que había vivido. Ni el matrimonio con sus dolores, ni la pasión con sus locuras, apenas si el amor puro de los primeros años conmovió su espíritu. Como hermana cariñosa, consagró su vida al cuidado de sus sobrinos, y así vivió sin penas ni fatigas, y así murió sin gloria ni pecado.

Dentro de la celeste portería dormitaba San Pedro cuando la presencia de dos almas que pretendían la entrada en la célica región le sacaron de su éxtasis.

La una era el alma de una cortesana que había pecado mucho, pero que había amado mucho. Registraba en el transcurso de su vida muchas horas de vértigo pasional, de amor desenfrenado; pero había también hermosos rasgos de caridad, de abnegación, de amor de prójimo.

El alma de Nicolasa llegaba blanca, limpia, sin la menor sombra de pecado sin el recuerdo de un momento de lucha y vacilación.

El alma de la cortesana poco tuvo que luchar para lograr la entrada en la eterna mansión de la luz.

—Pasa—le dijo San Pedro—mucho has pecado, pero mucho has sufrido y amado; también Dios, por amor al hombre, murió en una cruz.

Pasó la cortesana, y Nicolasa expuso sus pretensiones y su exención de pecado.

—No puedes entrar—le dijo mal humorado el Apóstol preferido—para tener entrada en el reino de los cielos no basta tener virtud; hace falta probar la resistencia contra la tentación, y tú ni has tenido la ocasión, ni has vencido en lucha alguna. Vete, vete de aquí y no molestes ni importunes.

Calló Nicolasa, y, acostumbrada á obedecer, se alejó de aquellos lugares afligida y pesarosa.

Llegó á las puertas del purgatorio: allí encontró á San Miguel con la flamígera en la diestra.

—Aquí vengo de las alturas.

—¿Con cuánta pena?

—Con ninguna. Jamás pequé.

—Pues entonces no tienes aquí entrada. Este lugar es el sitio destinado á pagar penas señaladas de antemano, y pecados que tienen remisión. Vete: aquí no tienes entrada.

Apenada y afligida Nicolasa, y deseando sobre todo parar en algún punto, se dirigió á los infiernos.

Encontró la puerta abierta y entró de rondón pensando:

—Aquí, que la entrada es libre, nada podrán decirme. Sufiré por Dios

ya que en la vida gozó de trata tranquilidad.

Penetró y encontró a su paso mucha mujer hermosa, muchos hombres de talento y muchos pillos.

Cuando andaba eligiendo un sitio donde descansar, apareció Lazbel, que le dijo:

—¿Dónde está la lista de tus pecados?

—Yo no tengo ninguno.

—¿Pues largo de aquí! Este lugar es para los réprobos, los pecadores impenitentes, los pillos, no para los tontos.

—¿Dónde iré yo?—preguntó Nicolasa.

—En el cielo no me admiten porque mi virtud no está probada ni por lucha, ni por la tentación: en el purgatorio porque nada tengo que pagar, y aquí porque no tengo pecado. ¿Dónde iré yo?

—Vete al limbo, aquel es tu sitio verdadero.

—¡Jamás!—exclamó Nicolasa con presteza—el limbo es el lugar de los chicos y para niños bastante sufrí yo con mis sobrinos.

Y se alejó con presteza.

Desde entonces el alma de Nicolasa anda de un lugar a otro, sin encontrar punto de reposo, pagando la tranquilidad que disfrutó en la tierra.

F. SANCHEZ FANO.

VARIAS NOTICIAS

Ayer tomó posesión de su cargo el habilitado cajero de la Comandancia de Carabineros, D. Francisco Martínez Taberner.

—BAÑOS DE DIANA. Ha comenzado ya la temporada de baños, pues el calor aprieta, y es menester zambullarse en el mar.

Alicante tiene una hermosa playa y balnearios de primera clase, con casetas cómodas y elegantes entre los que se distingue «Diana», montado sobre esbeltas y sólidas columnas de hierro, amplios salones, servicio esmerado y precios muy económicos.

Recomendamos al público este establecimiento balneario sumamente acreditado.

—El domingo se celebrará una gran partida de pelota en el Trinquete de Alicante, en el que lucharán de una parte Francisco Hurtado (Tramuser), de Valencia, con sus dos hijos y de otra Manuel el Santapolero y dos más de Villafraqueza.

En esta partida se cruzan apuestas de consideración y promete verse muy currilo.

—Se encuentra delicada de salud la señora madre del médico del regimiento de la Princesa, D. Vicente Lueca Colomer.

Deseamos el pronto restablecimiento de tan respetable enferma.

—Por la honrosa calificación de sobresaliente, ha obtenido el título de profesor mercantil, D. José M. Muñoz Samper.

—Ha sido nombrado de Real orden Alcalde de Alcoy, D. Miguel Boronat Moltó.

—Se halla vacante la plaza de pianista en el Casino de Monóvar, cuyo sueldo anual es de 800 pesetas.

—Los Sres. Montero Ríos y Gamazo se disponen a salir de Madrid en la presente semana.

—Dice un periódico de Barcelona que bajo secreto de confesión, ha sido entregada a un padre jesuita una cuchara de oro, que fué sustraída en uno de los banquetes celebrados en palacio durante el reinado de Isabel II.

La cuchara ha sido remitida a Madrid.

—Con el título de «La Voz Castellana» ha empezado a ver la luz pública en Valladolid un periódico silvelista.

—Ha naufragado en las inmediaciones de la isla Socotora el vapor inglés «Aden», pereciendo más de cien tripulantes y perdiéndose el cargamento por completo.

—Leemos en «La Región» de Trujillo que el miércoles último, cuando el párroco de San Martín de aquella localidad se volvió en el altar para bendecir al pueblo, durante la misa, se encontró con la señorita Consuelo Palacios y un joven que, cojidos de la mano, se daban palabra de casamiento.

Esperaron éstos en la sacristía a que concluyera el celebrante, y allí le presentaron un acta matrimonial firmada por dos testigos presenciales.

—Ha llegado a Madrid para ingresar en una academia militar, el hijo del capitán general de la isla de Cuba D. Fernando Weyler.

—Ayer comenzó en la Audiencia de Valencia, la vista de la causa instruida contra nueve individuos que formaban la partida republicana de Pedralva. El fiscal pide ocho años de prisión para Serafín Sánchez, supuesto capitán, y cuatro meses para los restantes.

Los defensores solicitan la absolución.

—Los vecinos de la Villavieja piensan organizar algunos festejos callejeros entre los que figurará danzas al estilo del país.

—Ha sido detenido por la Guardia civil de Caravaca, Esteban de Paco Caballero soldado del regimiento de España, reclamado por el general militar de Cartagena.

—Ha llegado al puerto de Tarragona, la escuadra inglesa del Mediterráneo la que hoy habrá salido en dirección a Rosas.

—Ha comenzado a publicarse en Madrid «La Vanguardia», periódico republicano legalista.

—La existencia de presos de este distrito se eleva hoy a 79.

—En la primera quincena de Julio deberán los medicos cirujanos proveerse de la correspondiente patente para poder ejercer la profesión en el año económico venidero.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer a las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 11 palmos.

Pared descubierta, 116 id.

De cieno, 69 id.

Salé 1/3 parte hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 2 de Julio de 1897.—Vicente Gadea.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consiguatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Se vicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. » Valencia » » miércoles.

Id. » Barcelona » » Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla a la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

ELEGRAMAS

Madrid 2 (11 n.)

Habana sin importancia.—Weyler llegado Manzanillo.—Todo preparado salida noche Corte.—Colisión mineros huelguistas Bjlbao Guardia civil herido restablecida tranquilidad.—Firmádose convenio militar Grecia Turquía.

Bolsa: 64/15

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLE

Plaza Isabel II 15

CAPITULO XIX

Como presumirán nuestros lectores, el nécio apuro del caballero era la causa de este desagradable accidente, pues en cuanto se despidió de los forasteros, echó a correr a la casa, esparciendo una alarma que ninguna clase de fundamento tenía.

Por casualidad el conde y su suegro, a quienes no se esperaba aquel día, habían dado la vuelta impensadamente y encontrando sus gentes un poco azoradas y en disposición de acudir al soñado riesgo de su señora, se encaminaron allá con ellos, un poco recelosos por su parte, pues la guerra implacable y poco generosa que hacían a los templarios en la opinión, y los preparativos de todo género en que no cesaban un punto, los daban a temer cualquier venganza ó represalias.

dulce y celestial criatura se imponía. El metal de su voz tenía a un mismo tiempo algo de sonoro y lemayado, como si su música fuese un eco del alma que en vano se esforzaban por repetir en toda su pureza los órganos ya cansados.

D. Alvaro notó también el estrago que los sinsabores y los males habían hecho en aquel semblante modelo de gracia noble y a la par lozara y florida.

Su ira y despecho se trocó de nuevo en un enternecimiento involuntario y acercándose más a ella con toda la efusión de su corazón, le dijo:

—Beatriz, por Dios santo, por cuanto pueda ser de algún precio para vos en esta vida ó en la otra, descifradme este lúgubre enigma, que me oprime y embarga como un manto de hielo. Disipad mis dudas...

—¿Os parece, le contestó ella interrumpiéndole con el mismo tono patético y grave, que hemos bebido poco del cáliz de aflicción, que tan hidrópica sed os aqueja de nuevos pesares?

—¡Ay señora de mi alma! exclamó Martina acongojada: ¿qué es lo que veo por la calle grande de árboles? Desdichadas de nosotras! es mi señor y el conde y todos los criados de la casa! Que vá a suceder, Dios mío?

Doña Beatriz entonces pasó de su resignada calma a la más tremenda agitación, y

